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Na kontaktních místech veřejné správy lze získat ověřený výpis 
z rejstříku trestů pro fyzické osoby. Výpis obsahuje informace 
o pravomocných rozsudcích, včetně druhu trestu, uložených sankcí, 
zkušebních dob a informací o případném zahlazení trestu. Čerpá se 
z neveřejného registru, proto je při podání žádosti nutné ověřit 
totožnost žadatele. Výpis z rejstříku trestů může být vyžadován 
v různých situacích, například při žádostech o práci, při žádostech 
o zbrojní průkaz nebo při rozhodování o občanských právech. Služba je 
zpoplatněna částkou 100 Kč za podanou žádost bez ohledu na počet 
stran výpisu. 

VÝPIS Z REJSTŘÍKU TRESTŮ_ 

ÚČEL SLUŽBY A VÝSTUP SLUŽBY  

Rejstřík trestů je evidence vedená Ministerstvem spravedlnosti, která obsahuje pravomocná 
rozhodnutí soudů o trestných činech fyzických osob. Je upraven zákonem o rejstříku trestů a jeho 
účelem je poskytovat ověřené informace o trestní bezúhonnosti osob pro potřeby státních 
orgánů, zaměstnavatelů i veřejnosti. Rejstřík umožňuje vydávání výpisů, které slouží jako oficiální 
doklad o tom, zda má osoba záznam o odsouzení, či nikoliv.  

Žadatel může požádat také o zahrnutí údajů z rejstříku trestů jiného členského státu Evropské unie, 
v němž žadatel pobýval. Tato žádost se provádí prostřednictvím Czech POINT stejně jako běžný 
výpis, tedy ve stejném formuláři.    

Výpis z evidence rejstříku trestů lze vydat osobě, které se výpis týká na základě písemné žádosti, 
která se archivuje dle zákona.  

Na základě podepsané písemné žádosti a ověření totožnosti se odesílá elektronická žádost 
do informačního systému rejstříku trestů, který odpoví buď vydáním výpisu nebo informací 
o zařazení žádosti do tzv. manuálního zpracování. 

DŮVODY PRO ZAŘAŽENÍ ŽÁDOSTI DO MANUÁLNÍHO ZPRACOVÁNÍ  

V některých případech dochází k zařazování žádostí do manuálního zpracování, např.:  

▪ Pokud se jméno a rodné příjmení dohromady skládá z více než dvou slov (např. Anna Marie 
Nováková), bude zpracování žádosti postoupeno vždy do manuálního zpracování. 

▪ Totožně pokud má žadatel místo narození v zahraničí. 

▪ Dále může být důvodem manuálního zpracování i dožádání do států Evropské unie v případě, 
že žadatel měl bydliště nebo minulou příslušnost ve státě Evropské unie – zde záleží na tom, 
co je uvedené na přijaté žádosti. 
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Na kontaktním místě veřejné správy není standardně možné podávat žádné žádosti do států mimo 
Evropskou unii. Proto je u příslušníků tzv. třetích zemí vždy nutné prověřit konkrétní žádost. 
V podobných případech doporučujeme se obrátit s žádostí přímo na Ministerstvo spravedlnosti.  

DOBA ZPRACOVÁNÍ ŽÁDOSTI ZAŘAZENÉ DO MANUÁLNÍHO ZPRACOVÁNÍ  

Informační systém rejstříku trestů při příjmu žádosti zároveň kontaktnímu místu veřejné správy 
odesílá jeden z údajů informující o době zpracování: 

▪ Manuální zpracování – 30 minut, tj. žádost bude v rejstříkem trestů zpracována během 
30 minut v rámci pracovní doby Ministerstva spravedlnosti. 

▪ Manuální zpracování – 3 dny, tj. když je potřeba dožádání do rejstříku trestů Slovenské 
republiky. 

▪ Manuální zpracování – 25 pracovních dní, tj. v případě nutnosti dožádání do států Evropské 
unie. 

Doba zpracování žádostí, kde je nutné dožádání údajů ze států Evropské unie může být různá. 
Například Slovenská republika reaguje standardně v řádu hodin. Jiné státy reagují v řádu dnů, 
zatímco některé bohužel ve stanovené lhůtě nereagují vůbec. 

Pokud dotázaný stát nezareaguje ve stanovené lhůtě, která je uváděných 25 pracovních dnů, 
systém zpracování žádosti o výpis z rejstříku trestů automaticky ukončí. Výpis z evidence rejstříku 
trestů pak, v části určené pro informace dožádaného státu, obsahuje informaci, že ve stanovené 
lhůtě Ministerstvo spravedlnosti neobdrželo od dožádaného státu žádné informace. V části 
určené pro záznamy o odsouzení v České republice jsou standardní údaje o tom, zda osoba byla 
nebo nebyla odsouzena. 

VYUŽITÍ VÝPISU Z REJSTŘÍKU TRESTŮ V ZAHRANIČÍ 

Pro možnost využití výpisu z rejstříku trestů v zahraničí je nutné rozlišovat dvě situace: 

▪ Výpis opatřený tzv. vícejazyčným formulářem – tento postup vychází z příslušného nařízení 
Evropské unie a takto vydaný výpis je platný na území členských států Evropské unie (jedná 
se ale pouze o tzv. „čistý“ výpis). 

▪ Výpis opatřený apostilou – tento postup se uplatňuje pro státy, které jsou členy Úmluvy 
o apostile (Haagské úmluvy). V tomto případě je nutné požádat o výpis pouze u Ministerstva 
spravedlnosti, odboru rejstříku trestů, a následně takový výpis opatřuje apostilou 
Ministerstvo zahraničních věcí (viz Postup při ověřování listin vydaných nebo ověřených 
orgánem České republiky pro jejich použití v cizině). 

 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/?uri=CELEX:32016R1191
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/?uri=CELEX:32016R1191
https://www.hcch.net/en/instruments/conventions/specialised-sections/apostille
https://www.hcch.net/en/instruments/conventions/specialised-sections/apostille
https://mzv.gov.cz/jnp/cz/cestujeme/overovani_listin/postup_pri_overovani_listin_vydanych.html
https://mzv.gov.cz/jnp/cz/cestujeme/overovani_listin/postup_pri_overovani_listin_vydanych.html
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CENA SLUŽBY 

Poplatek za výpis z rejstříku trestů fyzických osob je 100 Kč, a to bez ohledu na výsledný počet 
stran výpisu. Za vícejazyčnou přílohu se hradí poplatek 100 Kč (bez ohledu na počet stran).  

Poplatek za vydaný výpis na Czech POINT je příjmem kontaktního místa veřejné správy (KMVS).  

TYPICKÝ ŽADATEL O SLUŽBU 

Nejčastějšími žadateli o výpis z rejstříku trestů jsou osoby, které potřebují prokázat svoji 
bezúhonnost (např. pro novou práci). 

POŽADAVKY PRO POSKYTNUTÍ SLUŽBY  

Výpis z rejstříku trestů se poskytuje z neveřejného rejstříku. Proto musí dojít ke ztotožnění 
žadatele o službu – tzn. musí předložit platný doklad totožnosti. 

Žádá-li o výpis zmocněná osoba, musí být ztotožněna platným dokladem totožnosti a zároveň 
doložit ověřenou plnou moc, která zůstává na KMVS. 
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PROCES ZPRACOVÁNÍ SLUŽBY 
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V případě, že rejstřík trestů odpoví předáním elektronického výpisu, se tento 
výpis vytiskne, doplní ověřovací doložkou a zkompletuje. Žadatel převezme 
výpis a zaplatí správní poplatek ve výši 100 Kč (bez ohledu na počet stran, 
v souladu se zákonem č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích ve znění 
pozdějších předpisů). Správní poplatek je příjmem kontaktního místa veřejné 
správy.  

V případě tzv. manuálního zpracování je žadateli pouze vytištěn tzv. šatní lístek, 
který obsahuje číslo podání a lhůtu, do kdy by měl být výpis připraven. Žadatel 
v daném termínu dorazí na libovolné kontaktní místo veřejné správy 
a na základě jím podepsané Žádosti o manuální zpracování a dokladu 
totožnosti si nechá vydat výpis z rejstříku trestů. Žadatel uhradí správní 
poplatek ve výši 100 Kč za výpis. 

Výsledek manuálního zpracování nelze vydat bez čísla podání, které žadatel 
obdržel při podání žádosti.  

EVIDENCE A ARCHIVACE_ 

Výpis z rejstříku trestů se poskytuje z neveřejného rejstříku.  

Pro vydání neveřejného výpisu je žadatel ztotožněn.  

Dle zákona č. 365/2000 Sb., § 9b odst. 4, je ale nutné vést v případě evidenci vydaných 
ověřených výstupů, obsahující alespoň:  

a) pořadové číslo, pod kterým je ověření vedeno v evidenci ověření výstupu z informačního 
systému veřejné správy, 

b) datum vyhotovení doložky o ověření, 

c) je-li žadatelem fyzická osoba, eviduje se: jméno, příjmení, datum narození a dále jméno, 
příjmení a datum narození osoby, jejíž totožnost byla pro účely vydání ověřeného výstupu 
ověřena, včetně druhu a čísla průkazu totožnosti; je-li žadatelem právnická osoba, eviduje se: 
obchodní firma nebo název, adresa sídla, identifikační číslo, je-li přiděleno, a jméno, příjmení, 
datum narození osoby nebo osob, jednajících jménem této právnické osoby, nebo osoby 
jednající za právnickou osobu jejím jménem na základě zastoupení. 

Evidence není vedena v systému Czech POINT, odpovídá za ni KMVS a musí být vedena 
v souladu se zákonem č. 499/2004 Sb. o archivnictví a spisové službě. 

Informační systém Czech POINT zaznamenává pouze informace o provedených transakcích. 

Doba archivace u žádosti o výpis z rejstříku trestů, včetně úředně ověřených plných mocí, je 
pouze 2 roky (skartační znak S2). 
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NEJČASTĚJŠÍ CHYBY A DOTAZY_ 

 

PODKLADY A RELEVANTNÍ LEGISLATIVA_ 
Služba je poskytována v souladu s následujícími právními předpisy: 

Zákon č. 269/1994 Sb., o rejstříku trestů a evidenci přestupků 

 

Evidence vydaných výstupů a povinnosti ověřujícího, včetně vydání výpisu na KMVS: 

Zákon č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy 

 

  

 

▪ Doba archivace u většiny výpisů není zákonem stanovena, ale doporučujeme 
archivovat po dobu 10 let (skartační znak S10), což je doba, po kterou je možné 
uplatnit nárok na náhradu škody způsobené nesprávným úředním postupem. 
Ale u žádostí o výpis z rejstříku trestů je doba archivace pouze 2 roky! 

▪ Při manuálním zpracování se poplatek vybírá až při vydání výpisu – vyzvednout 
lze na kterémkoliv pracovišti Czech POINT. 

▪ Pokud manuální zpracování nebylo dosud provedeno, objeví se informace „Žádost 
o výsledek manuálního zpracování ještě nebyla vyřízena“. 

https://www.e-sbirka.cz/sb/1994/269?zalozka=text
https://www.e-sbirka.cz/sb/2000/365?zalozka=text
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PŘÍLOHY_ 

PŘÍLOHA Č. 1: ŽÁDOST O VÝPIS Z REJSTŘÍKU TRESTŮ 

(údaje pro vzor jsou fiktivní a smyšlené)  
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PŘÍLOHA Č. 2: VÝPIS Z REJSTŘÍKU TRESTŮ 

(údaje pro vzor jsou fiktivní a smyšlené)  

 



 

   11/15 
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PŘÍLOHA Č. 3: ZAMÍTNUTÍ ŽÁDOSTI O VÝPIS Z REJSTŘÍKU TRESTŮ  

(údaje pro vzor jsou fiktivní a smyšlené)  
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PŘÍLOHA Č. 4: ŽÁDOST O VÝPIS Z REJSTŘÍKU TRESTŮ – CIZOJAZYČNÁ 
PŘÍLOHA 

(údaje pro vzor jsou fiktivní a smyšlené)  
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PŘÍLOHA Č. 5: VÝPIS Z REJSTŘÍKU TRESTŮ – VČETNĚ PŘÍLOHY 
Z EVIDENCE REJSTŘÍKU TRESTŮ ČLENSKÉHO STÁTU EU  

(údaje pro vzor jsou fiktivní a smyšlené)  
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PŘÍLOHA Č. 6: ŽÁDOST O VÝPIS Z REJSTŘÍKU TRESTŮ – MANUÁLNÍ 
ZPRACOVÁNÍ 

(údaje pro vzor jsou fiktivní a smyšlené)  

 

 


